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JERÓNIMO BAZALDÚA GODÍNEZ
HEROICO CUERPO DE BOMBEROS DEL DISTRITO FEDERAL
5 TIPS PARA TURNAR UNA SOLICITUD DE INFORMACIÓN PÚBLICA:



Siempre tenemos que ver ¿Qué información solicitan?

En este apartado se selecciona el tipo de solicitud, si es información pública o de datos personales, posteriormente se detalla la pregunta del solicitante; cuenta con un área para adjuntar un archivo de hasta 1 MB, es decir un mega byte (word hasta la versión 2003 con extensión .doc, .pdf, .txt, .jpg y .zip) y un área para identificar el sujeto obligado al cual se le asignará la pregunta.

¿Cómo deseas recibir la información?

Se selecciona el medio por el cual el solicitante desea recibir respuesta a su solicitud. IMPORTANTE: El medio de respuesta indicado no es necesariamente el medio por el cual la dependencia deberá tener la información de acuerdo con el artículo 11 de la LTAIPDF. Esta información solo será para orientar a las Entidades Públicas sobre el medio por el cual puede proveer la información solicitada. 

Tiempo

La OIP cuenta con un plazo de 5 días hábiles a partir de la fecha de presentación de la solicitud para determinar si es de su competencia o no. En caso de que la OIP exceda este plazo y decida elegir esta respuesta, el sistema solo le permitirá orientar al solicitante, esta misma situación se presenta cuando la solicitud ha sido canalizada por otro sujeto obligado, por lo que podemos concluir que una solicitud canalizada solo podrá orientarse al elegir la respuesta.

Para comenzar el procedimiento de canalización deberá dar clic en el paso generación de nuevos folios por canalización.

Para comenzar el procedimiento de canalización deberá dar clic en el paso Generación de nuevos folios por canalización.


Aparece la ventana para realizar el procedimiento de Canalización de la Solicitud
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De clic en el botón aceptar y nuevamente presione el botón generar solicitudes, notará que en el recuadro Dependencias seleccionadas los sujeto obligados se van recorriendo conforme se generan los nuevos folios. Repita esta última parte hasta que el recuadro Dependencias seleccionadas aparezca en blanco.

E. Presionar el botón generar solicitudes. Al momento de presionar este botón, automáticamente el sistema envía las solicitudes a los sujeto obligados seleccionados, por lo que a partir de este momento dichos sujeto obligados se encuentran en posibilidad de dar gestión a las nuevas solicitudes, aún cuando no se haya presionado el botón aceptar.

F. En la parte inferior izquierda de la pantalla aparecerán las nuevas solicitudes con sus respectivos números de folio y acuses de recibo.

G. Dar clic en el botón aceptar. Por último se deberá documentar la respuesta de canalización, para ello se deberá adjuntar el archivo de respuesta el cual no debe ser mayor a 10 Mega Bytes y podrá estar en formato Word (hasta la versión 2003 con extensión .doc), .pdf, .txt, .jpg, y .zip.

Sin más por el momento, envió un cordial saludo.   

	Respetuosamente
JUD de Investigación y Estudios de Laboratorio

El C. Segundo Inspector H.C.B.

Jerónimo Bazaldúa Godínez








