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NORALIA DE LA CRUZ

OFICINA DE INFORMACIÓN PÚBLICA DE ESTA SECRETARÍA DE CULTURA DEL  
DISTRITO FEDERAL
Tip 1:* En el caso de eventos públicos se busca información al respecto en Internet para conocer por las notas periodísticas o bien, en la página de Comunicación social del GDF quiénes son las Dependencias involucradas, para proporcionar la información.

*Tip 2:* Una vez que el personal de la OIP localizó cierta información en Internet referente a la solicitud, se le llama a la o las Dependencias involucradas, para confirmar la información y así estar completamente seguras de que dicha solicitud será correctamente orientada.

*Tip3:* El personal de la OIP vía telefónica realiza una consulta entre las diferentes unidades administrativas de la Secretaría de Cultura para conocer quiénes podrían contar con la información que se requiere en la solicitud, o en su caso conocer qué Dependencia es la encargada de proporcionarla.

*Tip 4:* En ocasiones si se cuenta con alguna solicitud anterior en la cual la información que se requería es la misma que en la solicitud nueva, entonces se realiza una busqueda en los expedientes pasados, para conocer la Dependencia a la que se le turnó en aquella ocasión, sin que ello implique que el personal de la OIP se comunique a la Dependencia involucrada.

*Tip 5:* Si en una solicitud de información pública, parte de la información le compete a esta Secretaría y el personal de la OIP cuenta en sus archivos con la misma, la solicitud se atiende en 5 días, para así estar en posibilidades de turnar a la o las Dependencias que cuentan o pudieran contar con el resto de la información.






